
Iasi,  O.P.10, C.P.2114;   Mobil :  0745  036331; danieloajdea@gmail.com; www.danieloajdea.ro

Parlamentul  Romaniei                          Camera Deputatilor

Biroul Parlamentar nr. 209,  circumscriptia electorala nr. 24  IASI
Deputat PD-L,

Daniel Oajdea

nr. 53/29.01.2010

24 ianuarie, sărbătoare naţională, nu zi de chiul naţional!

           Ideea născută la Iaşi, ca ziua de 24 ianuarie să fie recunoscută oficial şi legal drept sărbătoare

naţională, mi s-a părut o propunere bună. Am semnat fără să ezit petiţia întocmită în acest sens. O

privesc ca pe o reparaţie morală faţă de capitala Moldovei, cândva gazdă a unui eveniment istoric al

cărui însemnătate în memoria naţională a fost diluată de timp.

            Voi susţine această iniţiativă atât timp cât efectul vizat va fi doar comemorarea simbolică a

unui eveniment important în istoria poporului român, însă mă voi împotrivi dacă se va dori

transformarea “sărbătorii naţionale” în zi de “chiul naţional”.

            Diana Tuşă, deputat ales într-un colegiu din Brăila, a anunţat pe site-ul propriu (dianatusa.ro)

că a întocmit un proiect de hotărâre care, dacă ar fi aprobat, stabileşte că zilele de sărbătoare legală

în care nu se lucrează, dar sunt plătite de angajator, sunt: 1 şi 2 ianuarie, prima şi a doua zi de Paşti,

1 mai, prima şi a doua zi de Rusalii, 1 decembrie, prima şi a doua zi de Crăciun, 24 ianuarie, 2 zile

pentru fiecare din cele trei sărbători religioase anuale, declarate astfel de cultele religioase legale,

altele decât cele creştine, pentru persoanele aparţinând acestora. Cu o mânie inexplicabilă, autorul

proiectului i-a înfierat pe toţi cei care se opun. Sper ca numărul acestora să fie cât mai mare şi că o

astfel de iniţiativă nu va intra în vigoare.

           Într-o ţară în care economia se prăbuşeşte, orice iniţiativă care stabileşte noi zile libere, plătite

de angajatori, este neavenită sau chiar iresponsabilă. Zile care au marcat destinul poporului sunt

multe şi importante. Nu e un act de bravură să delirezi întocmind proiecte legislative de chiul



Iasi,  O.P.10, C.P.2114;   Mobil :  0745  036331; danieloajdea@gmail.com; www.danieloajdea.ro

naţional. Una e să comemorezi o zi cu importanţă istorică, alta e să găseşti pretext de leneveală

naţională, plătită de angajator.

           Fac apel la reprezentanţii Primăriei Iaşului care, la rândul lor, au anunţat redactarea unei

iniţiative legislative ce doreşte să confirme 24 ianuarie drept zi de “sărbătoare naţională”, să se

rezume doar la o recunoaştere simbolică, nu la o zi de chiul naţional.

                                                                                                          Deputat, Daniel Oajdea


